

民政部进一步规范全国性行业协会商会评奖行为 未经批准不得冠以“中国”字样

记者12月21日从民政部获悉,民政部近日专门印发通知,进一步规范全国性行业协会商会评选评奖活动和收费行为。通知明确,全国性行业协会商会未经批准,不得对评比达标表彰活动冠以“中华人民共和国”“中国”“全国”“国际”“世界”等字样。

围绕规范行业协会商会评选评奖活动,通知要求,要坚持非营利性和公开公平公正原则,

严格按照规定权限、条件和程序开展评比达标表彰活动,不得以创建示范、标准认定、评定评价、认证认可、信息发布、数据排行等方式变相违规开展评比达标表彰活动;不得以任何形式与营利性机构合作举办或者委托营利性机构举办评比达标表彰活动;不得在评比达标表彰活动前后收取各种相关费用或者通过其他方式变相收费。

在规范合法合理收费方面,通知明确,各全国性行业协会商会要按照国家有关规定,合理确定会费档次和标准,综合考虑服务成本、市场需求、会员和服务对象经营状况以及当地经济发展水平等因素,合理确定经营服务性活动收费标准,不得利用行业垄断地位和行业影响力强制入会、违规收费。

通知指出,民政部下一步

将会同有关部门切实加大对全国性行业协会商会评选评奖活动和收费行为的监督检查力度,对于自查自纠工作开展不力、继续顶风违法违规开展评比达标表彰活动、违规收费的,将综合运用行政处罚、信用惩戒、公开通报、调整年检结论、降低评估等级等措施,进一步加大处理处罚力度,确保行业协会商会规范健康有序发展。

据新华网

增发国债第二批项目清单下达 拟安排资金超5600亿元

国家发展改革委23日发布消息,国家发展改革委近日商有关部门下达2023年增发国债第二批项目清单,共涉及增发国债项目9600多个,拟安排国债资金超5600亿元。截至目前,前两批项目涉及安排增发国债金额超8000亿元,1万亿元增发国债已大部分落实到具体项目。

国家发展改革委有关负责人介绍,第二批项目清单包括以海河、松花江流域等北方地区为重点的骨干防洪治理工程、其他重点防洪工程、灌区建设改造和重点水土流失治理工程、城市排水防涝能力提升工程、重点自然灾害综合防治体系建设工程等领域项目。项目的建设实施对加快完善我国防洪工程体系、应急管理体系,系统化提升防灾减灾救灾能力,更好保障人民群众生命财产安全具有重要意义。

据新华社

安哥拉宣布退出欧佩克

罗安达消息:当地时间21日,安哥拉矿产资源、石油和天然气部长迪亚曼蒂诺·阿泽维多在首都罗安达宣布,安哥拉决定退出石油输出国组织(欧佩克)。

据安哥拉通讯社22日消息,安哥拉政府已向欧佩克递交文件,正式宣布其将于2024年1月1日退出该组织。

据报道,由于“欧佩克+”第36次部长级会议决定将安哥拉原油产量配额定为日均111万桶,与安方提议的2024年日均产油118万桶不符,安哥拉就此向欧佩克秘书处提交抗议函,“这一事实最终导致安哥拉退出欧佩克”。

据半岛电视台报道,石油和天然气是安哥拉的经济命脉,其出口约占安哥拉总出口的90%。

据路透社消息,在安哥拉表示将退出欧佩克后,国际油价下跌。21日,伦敦布伦特原油期货价格下跌31美分至每桶79.39美元。

据中新网

韩国民众在首尔买房 须不吃不喝15.2年

据韩联社报道,当地时间22日,韩国国土交通部发布的一份调查报告显示,以2022年为准,普通民众须不吃不喝15.2年才可在首尔市购置房产。

据报道,该调查抽取韩国全国5.1万户家庭以面对面的方式进行。以中位数数据为准,2022年韩国首都圈地区有房家庭的房价收入比为9.3,这意味着首都圈民众要买房需不吃不喝攒钱9.3年。其中,首尔的房价收入比由2021年的14.1升至去年的15.2,仁川由7.1增至7.7,京畿道为8.9。与之相反,全国平均房价收入比则由6.7降至6.3。

报道称,2022年,韩国有房家庭占比61.3%,同比(60.6%)增加0.7个百分点,创下2006年开始相关统计以来的最高纪录。其中,首都圈有房家庭占比由54.7%升至55.8%,为近14年来的最高值。

据中新网



2024考研初试开考 报名人数三年来首降

12月23日,2024年全国硕士研究生招生考试初试正式开考。

据教育部消息,初试时间为2023年12月23日至24日,考试时间超过3小时或有使用画板等特殊要求的考试科目在12月25日进行。

据教育部统计,2024年全国硕士研究生考试报名人数

为438万,这一数据引发广泛热议。

近年来,考研报名人数持续增加,教育部数据显示,2021年和2022年的考研报名人数分别为377万人和457万人,2023年增至474万人,创下新高。而2024年考研报名人数有所回落,较上一年减少36万人,系三年来首次下降。

有教育专家表示,考研报名人数的下降趋势早有苗头可循。以辽宁省考研报名人数为例,2022年考研报名人数突破15万,而在2023年考研报名人数下降为14.8万。

图为12月23日,在黑龙江省哈尔滨市,考生在哈尔滨理工大学考点排队进入考场。

据中国新闻网 新华社

春节成为联合国假日

12月22日,第78届联合国大会协商一致通过决议,将春节(农历新年)确定为联合国假日。

中国常驻联合国代表团临时代办戴兵大使在联大决议通过后表示,春节作为中国传统民俗节日,不仅是阖家团圆、辞旧迎新的日子,传承着和平、和睦、和谐等中华文明理念,也承载着

家庭和睦、社会包容、人与自然和谐共生等全人类共同价值。许多国家和地区把春节作为法定节假日,全球约五分之一的人口以不同形式庆祝春节。

联大决议将春节确定为联合国假日,得到了联合国会员国和联合国秘书处工作人员的热烈欢迎和踊跃支持。

联合国除了东道国的重要法定假日外,可由联大通过决议,把世界范围内广泛庆祝的节日确定为联合国假日,在当天尽量避免安排会议活动。联合国秘书长每年都在春节发表贺辞,向中国及所有庆祝春节(农历新年)的各国人民致以节日问候和祝福。

据CCTV国际时讯



寒冬“热”经济

寒冬时节,在山东省威海市环翠区桥头镇国家冷凉植物示范基地内,种植的北美冬青迎来加工和销售旺季。近年来,该示范基地通过“公司+农户+电商”模式,打开线上销售渠道并带动附近村民就近就业,助力农民致富增收。

据人民网

国有大行存款挂牌利率 年内第三轮下调

工商银行、农业银行、中国银行、建设银行等国有大行22日下调存款挂牌利率,不同类型及期限的存款品种挂牌利率下调幅度在0.1至0.25个百分点不等。

以四大行存款挂牌利率为例,3个月、6个月、一年期定期存款挂牌利率下调0.1个百分点,下调后分别为1.15%、1.35%、1.45%;两年期定期存款挂牌利率下调0.2个百分点至1.65%;三年期、五年期定期存款挂牌利率下调0.25个百分点,下调后分别为1.95%、2%;通知存款挂牌利率下调0.2个百分点;零存整取、整存零取、存本取息挂牌利率下调0.1个百分点。

这是国有大行年内第三轮下调存款挂牌利率。今年6月8日、9月1日前后,国有大行曾两度下调存款挂牌利率。

据人民网